

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

每一个旧物，都见证了海外侨胞的家国情怀
筹备一年多 丰州侨史馆开馆

■本报记者 赖香珠

通讯员 陈海波 傅丹阳

29日上午，庆祝中国共产党成立100周年暨丰州侨史馆揭牌仪式在丰州镇侨联大厦举行。南安市委常委、统战部部长吴跃达出席揭牌仪式。

昨日，记者走进这座侨史馆，感受丰州华侨爱拼敢赢的奋斗精神和爱国爱乡的家国情怀。

**投入资金50余万元
主题展馆面积400余平方米**

昨日，走进位于丰州镇政府旁的侨史馆，一座四层建筑的“侨胞之家”映入眼帘，侨史馆由丰州侨联大厦改造而成，始建于上世纪80年代，4年前经翻修、扩建，此次又投入资金50余万元，改造建成“丰州华侨历史展览馆”，主题展馆面积达400余平方米。

侨史馆展出内容分出国风云、侨史记事、华侨华人、家国情怀、侨乡特色等5方面，馆藏涉及华侨生活生产相关用具、侨批等，向人们展示了丰州华侨在社会历史发展过程中的推动作用和重要贡献。

丰州是闽南地区具有代表性的著

名侨乡，是南安最早成立华侨组织的乡镇，丰州侨联也是南安最早成立的乡镇侨联，积累了丰富的华侨历史资源。丰州侨亲虽身居异国，但时刻不忘自己的“鸟籃血迹”“故国家园”，以侨资、侨力、侨智等多种方式，为祖国作出贡献。

“为了弘扬丰州侨亲爱拼搏的奋斗精神和爱国爱乡的家国情怀，发挥侨乡优势，加快建设美丽丰州、富饶丰州、文化丰州，丰州侨联决定创建‘丰州侨史展览馆’。”丰州侨联主席傅森林介绍，侨史馆历经一年多时间，收集整理侨史资料近10万字、照片3000多张，制成展板近200幅，史料极其丰富。

布展负责人刘衍告诉记者，在资料收集整理过程中，获得了老一辈华侨后裔、亲友的大力支持，他们有的提供业务指导，有的提供资金支持，有的提供侨情信息，有的提供珍贵的历史资料和信物。

“侨史馆图文并茂，既是丰州侨史研究的档案馆，也是青少年学生爱国主义教育的基地，又是展示丰州侨乡历史文化特色的一个重要窗口。”傅森林表示，希望通过丰州侨史馆的建立，缅怀先辈，发挥优势，进一步凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨

益，更加广泛地激励归侨侨眷、港澳台同胞和海外乡亲，投身海西跨越发展热潮。

收藏旧物、侨批 见证海外侨胞家国情怀

在侨史馆中，历经人间沧桑的货箱、行李箱、木制圆茶几、侨批等都被珍藏其中。每一个旧物，都述说着一段尘封的侨胞故事，见证了海外侨胞的家国情怀。

馆内，一个绿色大铁箱，是桃源村旅居印尼华侨傅孙双先生特地从印尼寄回家乡送与胞弟物品的货箱；一辆锈迹斑斑的英国产“礼理”牌进口自行车，是1963年桃源村旅居越南华侨傅孙缴先生特地从远洋寄回，赠送胞弟傅孙秀先生的，当时傅孙秀先生接到厦门海关通知后，立刻前往厦门亲自骑回……

在玻璃展柜内，两封特别的侨批也吸引了记者的目光，尽管远在他乡苦苦拼搏，但侨胞仍心系故里，支持家乡发展建设。一封是国家地质总局1979年拟给著名侨胞洪天紫先生的字据。内容是“洪天紫先生，经中国机械进出口总公司介绍，我局拟购买您由印尼携带的工业钻石4568.57克拉，单

价每克拉人民币22元，总价人民币100508.54元。此款按洪先生的要求，将由我局直接汇至福建省泉州市中国人民银行转南安县丰洲公社‘填溪为田’指挥部，此据”。

是什么原因让他专程带回4000多克拉工业钻石，只为了兑换成人民币“填溪为田”呢？据当地老者叙述，1976年前后，在一个天晴之日，洪天紫邀宗族亲堂一同乘船于杏埔边沿晋江视察，当地乡亲向他介绍，每年皆遇洪水，每遇洪水，江岸便会崩塌。由于洪水长年冲刷，许多耕地塌入江中，乡亲们能耕种的田地也就少了。当即，洪天紫便主动提出捐款“填溪为田”，防止水灾，减轻水土流失。

其中，还有一封傅仰容亲自写的委托书，里面详细叙述了他回乡的所见所闻。当时他看到村庄地处偏僻，乡亲们在生产、生活、交通甚感不便，特意捐资修建一条从后田村大坑自然村至桃源乡尾的公路。在这封委托书中，对这条路的修筑规格、造价、开工竣工时间、委托单位皆有详述。公路建成后，使家乡大量的石材资源源源不断地销往世界各地。大坑村这才走出了致富的第一步，感动于傅仰容对家乡的贡献，村民们将这条石板路命名为“爱乡路”。

南安市经济类行业协会 与厦门南安商会签约16个项目

本报讯（记者 苏清彬）29日，南安市经济类行业协会与厦门市南安商会互动协作项目对接签约仪式举行。6家南安经济类行业协会与厦门市南安商会现场签约16个项目。南安市委常委、统战部部长吴跃达参加签约仪式。

其中，南安市装备制造协会、海西阀门协会、消防器材协会、食品行业协会、日用轻工协会、家具产业协会等6家本土行业协会代表，上台与厦门市南安商会签订战略合作框架协议。南安市经济类行业协会与厦门市南安商会会员企业之间签订10项供销合作。

仪式上，南安市委统战部副部长、市工商联党组书记陈锡峰对《南安市打造经济类行业协会与异地商会（同乡会）互动协作机制 加快融入“双循环”新发展格局的实施方案》进行详细解读。

当天，厦门市南安商会一行人还兵分两队，分别前往胜利阀门有限公司、福建嘉诺阀门有限公司等地考察，寻找合作商机。

即日起至8月底

南安将对公租房全覆盖走访排查

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 苏含雪 陈晖辉）日前，南安市保障性安居工程协调小组办公室印发《南安市公租房租后管理专项整治工作方案》。6月起，南安市城乡住房和建设局牵头对中心城区1079套保障房全覆盖走访排查。

昨日，南安市城乡住房和建设局、溪美街道办事处、湖美社区联合对溪美街道湖美廉租房进行入户走访，重点排查问题线索台账中群众举报的空置或转租借住他人等违规行为。据悉，湖美廉租房项目共有50套保障房房源。

“保障房是政府为中低收入家庭提供的社会保障性住房，不得用于其他用途，如发现违规行为请积极向我局或街道、社区举报。”南安市城乡住房和建设局保障中心负责人陈晖辉再三引导租户正确认识公租房。

本次走访共发现转租行为2户。此外，南安市城乡住房和建设局还对小区及楼道内安全隐患问题提出整改建议，要求湖美廉租房尽快解决一楼空地违规搭建电动车充电车棚及楼道内乱堆乱放、自行搭设防盗门等问题。

南安市城乡住房和建设局分管领导王金铭表示，公租房点题整治专项工作的开展，可以有效清退因家庭住房、收入、资产等条件发生变化致使不再符合保障条件且没有主动申报的保障对象，以及全面整治在承租过程中，承租人将公租房转租、转借等违法违规行为。

据悉，8月底前，南安市城乡住房和建设局将会同有关部门对柳城街道会展中心住宅小区廉租房、教育中心住宅小区廉租房和美林街道江北保障性住房、市民中心廉租房、美亭城市综合体住宅小区廉租房、体育中心住宅小区廉租房进行全覆盖走访排查，对梅山、英都、霞美等乡镇负责对属地投资运营的8个分类配租项目走访排查，切实整治公租房承租人不再符合承租资格、转租出售等突出问题，确保公租房分配“公开、公平、公正”，不断规范和提升公租房管理水平。

诗山首家大型体育馆投用

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 叶尧春）昨日，记者从诗山镇政府了解到，作为诗山镇城市综合体配套项目，诗山镇恺亿体育馆目前已经建设完工并投入使用。

据了解，诗山镇恺亿体育馆位于诗山镇山二村，占地面积9800平方米，是该镇首家大型体育馆，目前已建成室内标准游泳池、恒温训练游泳池、羽毛球馆等活动场所。此外，该体育馆还计划建设篮球馆、排球馆、瑜伽馆等场所。

康美巧借网格之力助推疫情防控

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海 黄晓彬）记者从康美镇了解到，康美镇巧借网格之力助推疫情防控，截至昨日，累计完成接种第二针疫苗21237剂次，完成了市里下达的任务数。

金淘洪濑两个革命历史纪念馆揭牌

传承红色基因 200多人徒步丈量檀溪风光



徒步活动现场。

本报讯（记者 黄睿超 黄俊涛 通讯员 陈雨佳 林海霞 苏翠文）29日，金淘革命历史纪念馆揭牌仪式在金淘镇占石村举行，南安市副市长周全参加活动。

“金淘革命历史纪念馆，为我们近距离缅怀和学习老一辈革命家的丰功伟绩和崇高风范提供了生动的实践场所和教育平台，我们要坚定理想信念，不忘初心，赓续红色血脉，砥砺奋进，为全方位推进高质量发展超越作出更大的贡献。”金淘镇党委副书记苏招进表示。

据了解，金淘革命历史纪念馆位于金淘镇占石村，毗邻叶飞故居，占地面积近千平方米，集中展示了金淘不同时期的革命事件和感人事迹。

金淘是红色侨乡，是开国上将叶飞的故乡，占石村、深垵村、深辉村均为福建省“中央红军村”。土地革命战争时期，占石村八成农户参加革命，成立了中共金淘区（工）委、农会、共青团、妇女部等组织，建立了赤卫队、游击队等革命队伍，留下了叶启存、尹利东、彭德清等许多可歌可泣的感人事迹。

金淘镇副镇长林志成介绍，金淘将用好用活叶飞故居、泉州华侨革命历史博物馆、金淘革命历史纪念馆等红色资源，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，打造成富有特色的革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育基地。

又讯 29日，安南永德原中央苏区晋南永边区洪濑区工委扬美革命纪念馆举行揭牌仪式，并正式免费对外开放。

据悉，该纪念馆分为六大展区，主要体现了泉州中心县委洪河区工委在洪濑革命活动的斗争事迹，馆内面积达200多平方米，以主题陈列、辅助陈列和临时陈列互为纵深、相辅相成，充分彰显了革命老区精神。

本报讯（记者 赖香珠 黄俊涛 通讯员 石倩雯 陈培金 陈贤昌 王英）29日，乐峰镇、九都镇、眉山乡向高田村分别开展系列活动，庆祝中国共产党成立100周年。

乐峰镇组织党员干部重温入党誓词、邀请井冈山干部学院副教授潘

荣阳作专题党课、举办“童心向党·礼赞辉煌”主题晚会、开展“感党恩 传家风”现场参观学习等系列活动。

九都镇举行“弘扬非遗文化·庆祝建党100周年”文化活动。此次活动共有6个南音团队，带来了8个南音曲目。中国剪纸艺术家学会创作员杨民

兴为大家带来了200多幅剪纸作品，其中《党的光辉照征程》一幅长达4.3米，宽达1米。

眉山乡高田村举办文艺会演，以歌颂祖国、歌颂党、歌颂家乡、歌颂文明为主线，包括舞蹈、歌曲、诗歌朗诵等多种艺术形式。

乐峰九都眉山开展系列活动 庆祝建党百年

新华社、人民政协报、新华网……

“媒体天团”来南安开展重大主题集中采访活动

本报讯（记者 苏明丽 黄奕群）28—29日，新华社、人民政协报、新华网、人民网、福建日报等20多家中央、省级、泉州市级媒体组团到访南安，开展“奋斗百年路 启航新征程”重大主题集中采访活动。

采访团一行先后深入南安体育场项目、奥飞科技园、南安市医院新区、南安市第十小学、南安市第十

一小、南安市第六幼儿园、九日山等地进行实地采访。采访团记者们一路问、一路拍、一路写，并现场听取相关负责人介绍，详细了解南安文化体育、教育医疗、产业升级等内容。

采访团记者纷纷表示，南安市所取得的明显成效令人赞叹，他们将不断增强脚力、眼力、脑力和笔力，通过各自的新闻宣传平

《防范和处置非法集资条例》——法律责任篇（二）

第三十五条 金融机构、非银行支付机构未履行防范非法集资义务的，由国务院金融管理部门或者其分支机构、派出机构按照职责分工责令改正，给予警告，没收违法所得；造成严重后果的，处100万元以上500万元以下的罚款，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予警告，处10万元以上50万元以下的罚款。

第三十六条 与被调查事件有关的单位和个人不配合调查，拒绝提供相

关文件、资料、电子数据等或者提供虚假文件、资料、电子数据等的，由处置非法集资牵头部门责令改正，给予警告，处5万元以上50万元以下的罚款。

阻碍调查人员依法执行职务，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

第三十七条 国家机关工作人员有下列行为之一的，依法给予处分：

（一）明知所主管、监管的单位有

涉嫌非法集资行为，未依法及时处理；

（二）未按照规定及时履行对非法集资的防范职责，或者不配合非法集资处置，造成严重后果；

（三）在防范和处置非法集资过程中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊；

（四）通过职务行为或者利用职务影响，支持、包庇、纵容非法集资。前款规定的构成犯罪的，依法追究刑事责任。

南安市处非办（宣）